

# 三部委：中小学不得在校内设置小卖部

### 相关规定自4月1日起施行

教育部网站3月11日消息由教育部、市场监管总局、卫生健康委等部门制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》(以下简称《规定》)近日公布,其中一条细则迅速引发高度关注——中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所。该《规定》自今年4月1日起施行。

《规定》明确,中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐,做好陪餐记录,及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度,健全相应工作机制,对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建议及时进行研究反馈。学校管理方面,《规定》明确,中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所,确有需要设置的,应当依法取得许可,并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。

### 家长：希望对小卖部更多监管，而非“一刀切”

今日女报/凤网讯(记者 章清清)3月13日,记者从湖南省教育厅获悉,目前,省教育厅还没收到《学校食品安全与营养健康管理规定》的正式文件,但相关部门已经知晓该《通知》的内容。对于最受关注的“中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部”这一细则的实施办法,教育厅还将进一步调研。

记者注意到,在今日女报头条号上,就有不少网友对该条细则发表了意见。不少网友认为,要保证校园食品安全,还是要从食品安全管理上入手。网友“橄榄城”说:“实实在在把食品安全管理好才是硬道理。”网友阳光2119说:“从厂家规范才是正确做法,别因噎废食。”

3月13日,记者在长沙部分中小学采访发现,多数小学内并未设立小卖部,但许多中学食堂里开设有小卖部。记者随机采访了多名学生和家,大部分人表示不希望在校内小卖部“一禁了

之”,而应分类加强监管。

长沙市雨花区雅境中学家长刘女士表示,她赞成加强对校内小卖部的监管,辣条等小零食要少卖,但有些学校是全寄宿制,如果小卖部关停,对孩子来说不太方便。“孩子在校内买不到零食,转而跑去校外买,那同样可能产生问题。而且没有了小卖部,要购买文具用品是不是也很不方便?”刘女士说。

芙蓉区大同小学家长熊女士表示,加强对校园小卖部的管理对孩子来说是有益处的。“小卖部的食品销售需要引起相关部门的重视,但不要一刀切,希望能从源头上把控食品安全。”

还有学校负责人表示,近期将就小卖部保留与否、如何监管等问题召开会议,广泛听取学生、老师、家长的意见。



扫一扫,参与讨论

# 长沙市芙蓉区评选出10名“最美女性”

今日女报/凤网讯(记者 章清清 通讯员 周偲)轻盈的舞步跳起来,为自己的节日喝彩。3月8日,“巾帼心向党 建功在芙蓉”庆“三八”晚会在长沙市芙蓉区举行。长沙市妇联党组书记、主席文方等领导,以及妇女姐妹代表共计300余人参加了活动。活动现场,精彩节目轮番上演,展现了芙蓉女性的风采。此外,还有10名优秀女性被授予“芙蓉最

美女性”奖。

自今年1月起,芙蓉区妇联在全区范围内开展寻找“芙蓉最美女性”活动。经各级妇联组织层层发动、广泛宣传,通过组织推荐、自荐、互荐,最终有10名爱岗敬业、热爱生活、孝老爱亲的优秀女性获此殊荣。

又讯3月6日,芙蓉区妇联还联合区团委举办了“最亮的你”主题舞会活动,大家以翩翩舞姿欢庆自己的节日。



# 湖南大病保险补偿封顶线提高至30万元

今日女报/凤网讯(通讯员 李湘华)大病保险将惠及我省越来越多的居民。湖南银保监局3月12日透露,我省已启动第二轮城乡居民大病保险承办服务,人保财险、国寿股份、太保财险、中华财险、泰康人寿5家在湘保险公司获得承办资格。今年起,全省大病保险补偿封顶线统一提高至30万元,贫困人口大病

保险起付线降低50%,补偿比例在原来基础上逐段提高10个百分点。

城乡居民大病保险是在基本医疗保障的基础上,对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障的一项制度性安排,可进一步放大保障效用,是基本医疗保障制度的拓展和延伸,是对基本医疗保障的有益补充。其保障

对象是城乡居民基本医保的参保人,所需要的资金从城乡居民医保基金中划出,不再额外增加群众个人缴费负担。

我省自2016年实现大病保险全省覆盖、全面商业承办,年均覆盖人口约5800万人,使民众在不增加缴费负担的情况下大幅提高医疗保障水平。累计补偿110.52万人次、43.36亿元。

# 植树节，他们为“绿水青山”添点绿

今日女报/凤网讯(通讯员 周鑫)又是一年芳草绿,又是一年植树时。3月12日,在中国植树节40岁生日之际,中国农业发展银行开福区支行部分员工参加了由开福区绿化委员会在洪西社区苏家公山植树基地举办的大型义务植树活动,用实际行动践行

“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

乡村生态振兴是乡村振兴的题中之意。参加活动的员工纷纷表示,在业务发展的同时,要时刻秉持绿色发展观,推动农业农村可持续发展,与全国人民一道打好蓝天保卫战,共同擘画美好乡村。

## 女报赠书

### 《小小智慧树》首次出版图书

近日,被誉为中国最大“空中早教亲子中心”的《小小智慧树》栏目与出版机构“凤凰含章”联合打造的《小小智慧树》系列图书首次面世。该系列图书涵盖视觉激发、早教认知、益智游戏、手工操作、语言故事五大类别,全面满足0—3岁幼儿早教启蒙需求;同时科学系统地设置了逻辑思维、语言表达能力、手眼协调能力等各种能力的启发与训练篇章,循序渐进的科学引导,让孩子在学习中获得健康与快乐。

日益模糊的自我。

这是一本由余光中后人亲自审定,篇目经典、内附珍贵照片的精华合集,也是一本让人回归初心的文艺之书。

愿你不惧时间不惧忧伤,在生命里从容漫步,在时光中畅快漂泊。

### 《半局》

凡夫俗子的人生第一要务便是活着,人生到半局,不必有华贵的珠宝装饰,但必须有强健的体魄。《半局》是散文名家张晓风写给年轻人的人生解答书,精选经典篇目,并收录张晓风未在大陆发表的作品,篇篇经典,值得收藏。

### 《世故的尽头 天真的起点》

宝贵的天真被庸俗的世俗绞杀,我们的初心黯淡无光时,你还记得你是谁吗?

现在,在生命里从容漫步、在时光中畅快漂泊的余光中回来了,智慧的诗人将带领我们与伟大的灵魂对话,唤醒

# 长沙交警大数据为女司机正名

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰 通讯员 肖强)说起开车这事儿,估计不少女同胞心里会犯嘀咕:凭什么说女司机就是“马路杀手”?近日,长沙市公安局交警支队就用交通大数据为女司机正名。

相关数据显示,截至去年12月31日,长沙男驾驶人211.6万人,女驾驶人113.4万人,男性

司机为女性司机的1.87倍。据统计,2018年,长沙男性司机产生交通违法概率为女性司机的1.2倍,发生交通违法数为女性司机的2.19倍;男性司机发生交通事故概率是女性司机的2倍,发生交通事故数为女性司机的3.8倍。

“安全驾驶与性别无关,男司机女司机各有所长,不要标签

化。”长沙交警部门相关负责人表示,相比男司机,女司机更加细心、谨慎,较少出现开“斗气车”、超速、酒驾等行为,但在面对突发状况和复杂路况时应对能力较弱。

“公布相关数据的目的是希望提醒广大驾驶人,安全驾驶才是关键”。

# 助力脱贫，湖南“送法进农村”

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)近日,湖南省高院、省扶贫办共同开展的“送法进农村·助力脱贫攻坚”活动正式实施。活动针对精准识贫脱贫、履行赡养抚养义务、扶贫产业发展等方面开展普法宣传,促进农村乡风文明、生产发展、生活美好,为

湖南脱贫攻坚提供司法服务和保障。

活动时间为今年3月4日至12月20日,将采取发放普法资料、开展法律知识讲座、法律咨询和调解、以案说法等宣传形式,重点宣传《宪法》《刑法》《婚姻法》《老年人权益保护法》《义务

教育法》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》等法律中有关赡养抚养方面的内容,以及《公司法》《合同法》《物权法》《劳动法》《农村土地承包法》《农民专业合作社法》中与发展产业有关的内容,并宣传《湖南省农村扶贫开发条例》。



扫一扫,关注今日女报微博